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Sachverhalt 
Die SPD Ortsratsfraktion Rohrbach hat mit Antrag vom 18.05.2026 um Aufnahme des 
Tagesordnungspunktes gebeten. 

Stellungnahme der Deutschen Bahn: 
Wir hatten zum Jahreswechsel 2025/2026 die Hauptbauleistungen für die Umsetzung der 
Maßnahme am Bahnhof Rohrbach ab dem Sommer dieses Jahres ausgeschrieben und ein 
entsprechendes, wenn auch über unseren Budgeterwartungen liegendes, Angebot erhalten. 
Das Saarland – als Finanzierungspartner – hatte uns anschließend die Freigabe zur 
Beauftragung erteilt.  

Leider ist es uns trotz dessen nicht gelungen, für ein einzelnes Baugewerk, konkret für die 
Oberleitungsarbeiten, eine Baufirma zu finden, da sich keine Baufirmen auf diese gesonderte 
Ausschreibung beworben hatten. Diese Arbeiten sind jedoch essenziell, weil sie die 
Voraussetzung für die Baufeldfreimachung sind und ohne diese ein Baubeginn an der 
Station und für die Unterführung nicht gewährleistet werden kann. Wir haben verschiedene 
Lösungsmöglichkeiten untersucht, diese Leistungen erneut ausgeschrieben sowie alle 
Rahmenvertragspartner abgefragt. Im Ergebnis konnten wir bis April keine Oberleitungsfirma 
finden, die in den für diese Arbeiten zur Verfügung stehenden Zeitfenstern vorab der 
Hauptmaßnahme hätte arbeiten können, so dass dieses Baufenster für die 
Oberleitungsarbeiten ergebnislos verstreichen musste. Vor diesem Hintergrund ist die 
Realisierung des Projekts in diesem Jahr zu unserem Bedauern keinesfalls mehr möglich.  

Um dennoch eine Perspektive für das Projekt zu erhalten, ist unserseits die Aufnahme 
der Maßnahme in das Maßnahmenpaket der Korridorsanierung Ludwigshafen-Forbach 
im Jahr 2029 vorgesehen.  
Wir bedauern sehr, dass sich der unsererseits fest eingeplante Baubeginn daher nicht 
einhalten lässt und die Barrierefreiheit an der Verkehrsstation Rohrbach (Saar) aktuell noch 
nicht hergestellt werden kann.  

Gerne halten wir Sie über alle weiteren Schritte und neue Entwicklungen auf dem 
Laufenden.  

 

 

Finanzielle Auswirkungen 
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